

## 半岛常扬善行风

## 两年寻恩之旅牵出一桩暖心事

**培育和践行  
社会主义核心价值观**

本报讯(记者沈孙晖 通讯员丁铭 邵婵媛)近日,象山市民陈阿常和妻子带着锦旗赶到县公交公司,向公交司机金承土师傅再三致谢。“我找了两年,总算找到您了,感谢您对我九旬老母亲的关心和照顾!”陈阿常这句发自肺腑的“谢谢”背后,蕴藏着一段暖心往事。

事情要追溯到前年6月的一天中午。当时,金师傅驾驶122路公交车行至丹城步行街(北)站点停靠。他看到一位年迈的阿婆站在车门口,脸上犹豫不决。经询问,阿

婆含糊地说要去“太平银行”,但122路行车路线上并没有该站点,只经过平安银行。金师傅猜测老人住在平安银行附近,便让其先上车。

行至平安银行附近的东河花园(北)站点后,金师傅征得其他乘客同意,先带着阿婆下车。此时,老人已认识周围环境。原来,她就住在对面的塔山花园。金师傅陪阿婆走到小区南门,遇到了认识老人的门卫,便托付对方送老人回家。“门卫说阿婆姓万,平时独居,我就打算有空多去看看她。”金师傅告诉记者。

次日,金师傅趁休息来到万阿婆家,发现她打着手电筒在炒菜,一问才知道老人家里的电灯坏了。金师傅觉得有安全隐患,立即检查全屋的电灯和开关,发现

有两个灯泡坏了,便跑去电器店买来安装好。此后,他经常抽空带着水果去探望万阿婆,陪老人聊天,两人越来越熟悉。就这样,50多岁的金师傅和万阿婆俨然成了“忘年交”。

但去年2月,金师傅几次上门都没遇到老人,打听后才得知她被人接走了。两人就此断了联系。

爱心助老的故事戛然而止,则是另一段寻恩故事的开始。陈阿常告诉记者,父亲去世多年,他和妻子、大儿子常住宁波,母亲因为喜欢和街坊邻居在一起,故一直住在塔山花园,“我们每个月回去一趟,平时让象山的小儿子经常去照顾奶奶。”

一次,万阿婆说起有位金姓司机曾好心送她回家,还多次来探望她。但老人误说成是出租车司机,

所以陈阿常夫妻多次四处打听,却一直找不到人。去年2月,万阿婆被电动车撞伤腿,陈阿常夫妻决定回象山照顾母亲,并搬了家。但无法亲口向金师傅道谢,一直是他们心中的遗憾。

事有凑巧,今年塔山花园举办重阳节聚会,邀请万阿婆回去叙旧。聚会上,小区一位老人告诉陈阿常,他经常乘坐122路公交车回家,司机金师傅有时会向他们打听万阿婆的消息。

一定是当年帮助母亲的那位好心司机!陈阿常听后激动万分。几经周折后,他和妻子终于打听到了金师傅的名字和电话,于是便出现了本文开头一幕。而金师傅近日也上门探望了万阿婆。“我妈见到金师傅非常高兴,我们两家终于能重新‘断’了的情谊。”陈阿常说。

感冒多发季  
出行谨防“药驾”  
药物副作用需警惕

**说说身边事  
给您提个醒**

本报讯(记者王晓峰 通讯员郑超雷)冬季是感冒的多发季节,一不注意就会“中招”。很多司机朋友以为吃了药后开车才更安全,实际上这是错误的想法。因为有些感冒药物生效以后,会让人出现困倦、打瞌睡等现象,影响司机正常驾车。12月11日,高速上就发生这样一起“药驾”,给市民敲响了警钟。

小张最近感冒了,服用感冒药后出门上班。公司让他和同事去慈溪办事,小张负责驾驶,当

天中午11时,在车辆行驶至慈溪收费站外广场匝道时,小张突然感到困意来袭,失去了对车辆的控制,撞坏了一排中央隔离栏。车辆在事故中也受损,所幸人员并无大碍。事后,交警指出,这是一起典型的“药驾”事故。

众所周知,“酒驾”“毒驾”猛如虎,但鲜有人知道,“药驾”同样马虎不得,不少药物对中枢神经系统的影响比酒精厉害得多。因药物副作用原因而引起的交通事故在近年来呈不断上升的趋势。

为此,交警提醒广大驾驶员,机动车驾驶员如果患了感冒,购药时不妨认真咨询一下专业人士,选择适合自己的药物,同时,应等药物代谢完毕后再开车上路。

守护桥梁安全再添“利器”  
江北首批18座桥梁  
巡查维护实现“云管理”

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员邵家艳)以前,桥梁病害从发现到维护、完成,需要几天时间;现在,一发现病害,能即刻上传到微信小程序中,接收到维修信息后,维护人员第一时间赶往现场。如若只是简单的问题,只需一两个小时,病害即可得到处置。从几天时间到一两个小时,见证着江北桥梁巡查与维护迈入“云管理”时代。

记者从江北公路段获悉,日前,在江北首批试运行的18座省道桥梁上,都安装了CBMS桥梁巡查系统。这是一套新研发的运行于微信客户端的软件工具,为守护桥梁安全再添“利器”。

“以前我们无论走到哪里都带着‘桥梁经常性巡查记录本’,有问题就得记录到本上,回去后再输入电脑系统,发送给养护公司,他们再派人进行维修……”江北公路段养护科负责人沈魏告诉记者,如今出门巡查一个手机就能搞定。

“这个系统还大大降低了道桥维护的时间和人力成本。”沈魏

说,从发现病害、上传信息、处置病害,再到最后抽查验收,整个过程所需时间很短,安全隐患很快得到排除。记者细细察看了这个桥梁巡查系统,只要扫描桥梁上配套的二维码,这座桥的所有信息能显示出来,包括结构数据、病害数据、技术状况以及养护、管理单位联系方式等。点一下“病害数据”,从护栏、桥面、桥台、桥墩,到排水、照明等部位都列在其中。“这对于我们一天到晚在外巡查奔波的人而言,实在方便,操作也很便捷。”沈魏夸道。

能缩短桥梁维护时间的,还有3D建模。今年3月,江北区首条把景点串点成链的道路彩云路正式进场施工,这是BIM(建筑信息模型)技术在江北的首次尝试。“原本用图纸表现的建筑物,用三维模型动态展示,大到桥梁的梁体,小到一个进水口,都能精确定位。”江北区公路段相关负责人介绍,在彩云路工程中,江北区还首次启用了交通仿真技术。目前,彩云路正在有条不紊建设中,待建成后也将实现“云管理”。

## 新源社区连续九年举办感恩节

## 600名居民围坐一起共享“感恩宴”

本报讯(记者朱军备 通讯员潘维维)每年的12月12日,是鄞州福明街道新源社区居民翘首以盼的重要日子,因为这天是一年一度的“社区感恩节”。昨天上午,鄞州福明街道新源社区的“感恩文化节”里聚集了600多名居民,他们拿出家中带来的糕点、水果、零食,摆开一桌丰盛的宴席,供邻里分享品尝。大家围坐一起,边欣赏歌舞节目,边品茶香美食,一时间暖意融融。

早在2009年,新源社区党支部书记梁利芬就向全市居民、社会各界发出了关于设立“社区感恩节”的倡议,此后,该社区一直坚持将感恩文化引入社区建设,开展了一系列的活动,先后建起感恩诗亭、感恩教室、感恩文化园等景观,并发动居民种下一片“感恩林”。如今,感恩已成为社区居民共同遵循的价值观念,助老、捐赠等蔚然成风,社区也先后获得省、市文明社区等称号,并涌现出一批道德明星。

社区提倡的感恩情怀也打动了一批具有爱心的社会组织、企业和个人,昨天的感恩节上有10家单位自发参与感恩活动。



感恩节演出,吸引了众多社区居民观看。

(朱军备 摄)

余姚民警黄徐军跳河砸窗救人  
他是“平安先锋”,也是“破案能手”

本报讯(记者王晓峰 通讯员龚利波)“我只是做了我该做的,没什么好说的!”最近几天,余姚交警大队江南中队队长黄徐军一下子成了“网红”。他跳河砸窗救人的事迹经央视报道后,引起了广泛关注,黄徐军身边的同事更是掀起了向他学习的热潮。

事情发生在11月18日的早上,当时余姚市公安局110指挥中心接到市民报警,称余姚枫新村一辆银灰色轿车上的两名男子看上去酒喝得不少……

正在值班的黄徐军接到指令之后,立即带着一名协警赶赴现场,可惜没有发现嫌疑车辆。他没有放弃,继续巡查,终于在附近发现了车辆踪迹——它已四轮朝天侧翻在河道里。黄徐军看到车里有两名男子倒置着,涌人的水已漫过了车座椅,情况十分危急。黄徐军来不及脱衣服,就跳入冰冷的河水中去救人。

车窗和车门无法打开,黄徐军让协警寻找石块。拿到石块后,他顾不上其他,不停地猛砸侧面车窗

玻璃。最终,车内两名男子被成功救出。就在同事带两人去医院时,黄徐军已经回到了单位,换上干净衣物后,又投入到了紧张的工作中。事后经抽血检验,两名被困男子涉嫌醉驾。

黄徐军是一个怎样的人?同事们说,他是实在干事的“平安先锋”,也是一心为民的“破案能手”。今年42岁的他已在交警一线奋战了22年,多次获得余姚市公安局嘉奖和优秀公务员称号,2008年、2016年被宁波市公安局

交通警察局评为“宁波市十佳交警”。

黄徐军还是破案能手。他说,交警肇事逃逸案件的侦破,速度一定要快,一旦时机错过,许多线索就会消失,破案难度将大大增加。因此,他时刻要求自己和同事,案发之后一定要以最快的速度赶到现场,以最快的速度展开侦破。今年2月20日晚,在黄家埠镇杏山村养老院门口发生了老人被撞的交通逃逸事故。黄徐军等人仅用一周就将逃逸者抓获。

## 刘德润同志逝世

本报讯 原宁波拖拉机厂离休干部刘德润同志(原行政17级,享受县处级政治、生活待遇),因病医治无效,于2017年11月2日逝世,享年86岁。

刘德润同志籍贯山东寿光,1932年6月出生,1947年9月入伍,1950年2月加入中国共产党。1947年9月至1950年9月,任山东渤海军区三分区医务看护员、三野三军后勤部管理处文书、华东上海淞沪第五警备区后

勤部医院文化助教;1950年10月至1957年4月,任华东公安一六师政治部直工科见习技术书记、宣教科干事、组织科党纪助理员;1957年5月至1963年12月,任宁波军分区政治部组织科干事、副处长;1978年11月至1982年11月,任宁波拖拉机厂总务科药房管理员;1982年12月离休。

## 谭树春同志逝世

本报讯 余姚市市场监督管理局离休干部谭树春同志(原行政17级,享受县处级政治、生活待遇),因病于2017年11月24日逝世,享年90岁。

谭树春同志1928年10月出生,于山东文登。1947年2月参加革命。先后任解放军山东省威海警备四旅六营二连、山东兵团警卫部警卫大队二队、山东兵团警卫营三连战士。1949年2月起,在解放军第三野战军七兵团先后任警卫营三连战士、副班长,政治部保卫部警卫员,保卫部执法队队员。1950年8月起,先后任解

放军浙江第二军分区余姚县大队造林中队班长、副班长。1951年3月起,在宁波军分区独立三营先后任一连副排长、排长,余姚县周巷镇人民武装部副部长。1953年2月起先后任县人民武装部参谋、副科长。其间,1964年10月至1965年10月参加上虞县社会主义教育工作队。1978年10月转业到山东,任在平县肖庄公社革命委员会副主任、党委委员。1984年2月调余姚,任余姚县计量仪器厂党支部副书记。1984年10月,调县标准计量管理所工作。1985年11月离休。

九岁男孩突然双目“失明”  
儿童癔症性弱视你知道吗?

本报讯(记者陈敏 通讯员陈贞贞)9岁小男孩突然双目“失明”,妈妈急忙将孩子送到医院,医生仅给他戴了一副平光镜,视力就恢复了正常。原来,孩子患了癔症,“失明”完全是因为心理问题。

小希就读于鄞州区某小学,期末考试前,小希的学业压力也随之增大。那天,小希正在教室里面听写单词,突然间,他感觉眼前一片黑暗。

“当听孩子说看不见的时候,我确实被吓到了。”妈妈马上送小希去医院。一周内,妈妈带着小希

跑了好几趟市眼科医院,检查显示,各项指标一切正常。

“当时,小希是扶着他妈妈的,手走进诊室的。”市眼科医院常务副院长袁建树主任医师说,“小希的走路姿态是正常的,检查后排除了球后视神经炎等其他器质性病变。但小希的电脑验光度数很不稳定,高值达到900度,低值又达到200度,裸眼视力右眼0.06,左眼0.08。”最终,小希被诊断为“癔症性弱视”。袁医生给小希佩戴上一副平光镜,他的视力就恢复到了1.0。

据袁医生介绍,儿童癔症性眼

病是一种与心理健康密切相关的精神障碍,癔症性视力障碍即癔症性弱视,是最常见的一种,主要表现为视力突然下降,眼科常规检查无器质性病变,视网膜和视路功能正常。在和小希的聊天中,袁医生了解到,小希的成绩在班里不算太好,他很想在这次期末考试取得好成绩,心理压力有点大。

袁医生说,医院之前也接诊过类似的小患者。来自安徽12岁的小健有一天早上醒来后,跟妈妈说自己突然“看不见了”。经过检查,袁医生找到了“失明”的原因

——小健常年和奶奶生活在一起,父母在宁波打工几年才回家一次,缺少父母的关爱,加上学习压力大。最后,通过心理疏导,小健的视力才得以恢复。

袁医生提醒广大家长,如今随着社会的发展,各种心理疾病日趋增多,并向低龄化发展,表现形式也多种多样。学习紧张、自尊心受挫、父母对孩子态度生硬、同学之间的纠纷等,都会给孩子造成巨大的精神压力,导致癔症性弱视的发生。对于此类癔症性弱视的患儿,家长一定要配合医生,从“心”开始。

【上接第1版】镇海物流枢纽港十年前起步,充分发挥港口、开放优势,积极承接海上货源,基本建成贸易港、物流港、智慧港“三位一体”港航物流服务体系,形成了以钢材、粮食、液化品、煤炭等生产资料专业市场为主体的特色市场体系。目前,物流枢纽港集聚企业1600余家,注册资本101亿元,大宗商品交易额超过8000亿元;全国首家液化

品保税物流中心——镇海保税物流中心(B型)正式封关运行,自年初开展首单业务以来,已完成乙烯类产品进出仓超6万吨,进出口货值逾5亿元;总投资约8000万元的城市物流孵化区一期项目完工,新建1万平方米室内仓储、室外堆场及相应的配套设施,并成功引进全国排名首位的公路零担物流服务商——德邦物流股份有限公司。